

**Отзыв научного консультанта  
на диссертационное исследование Ковальжиной Ларисы Сергеевны  
«Формирование культуры здоровья в условиях пандемии»,  
представленной на соискание ученой степени  
доктора социологических наук  
по специальности 5.4.6 – Социология культуры**

Ковальжина Лариса Сергеевна в период подготовки диссертации работала в ФГБОУ ВО «Тюменский индустриальный университет» в должности доцента кафедры менеджмента в отраслях топливно-энергетического комплекса.

В 2005 году Ковальжина Л.С. успешно защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата социологических наук на тему «Взаимодействие крупного промышленного предприятия и местной власти в управлении социальным развитием города» по специальности 22.00.08 – Социология управления.

С 2012 года Ковальжина Л.С. занимается исследованиями в области социокультурных и институциональных факторов сохранения здоровья. Ею систематизирован и обработан большой объем эмпирических данных социологических исследований, которые интерпретированы и обоснованы в ходе исследования. Результатом данной многолетней работы и проведенных теоретико-прикладных исследований, актуальных и перспективных и на сегодняшний день, стала разработанная концепция социологической регуляции культуры здоровья населения в условиях пандемий.

Высокий профессиональный уровень Ковальжиной Л.С. позволил ей использовать современные теоретико-методологические подходы к решению проблемы исследования, заключающейся в противоречии между институциональными задачами сохранения здоровья населения страны, роста продолжительности здоровой жизни (особенно в период пандемии) и фактическим поведением индивидов и социальных групп в отношении здоровьесбережения, регулируемого культурой здоровья, что позволило ей получить целый ряд новых результатов, научная достоверность и практическая значимость которых не вызывает сомнений.

Научные результаты и концептуальные положения, обоснованные Ковальжиной Л.С. в процессе исследования, свидетельствуют о глубокой и успешной степени их проработанности, что дало возможность апробировать их на конференциях, конгрессах и форумах регионального, национального и международного уровней.

Ковальжина Л.С. является автором 82 научных работ по теме исследования, из них 4 монографий, 20 статей, опубликованных в ведущих рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ и индексируемых в базе данных WoS.

Всего Ковальжина Л.С. имеет более 130 научных публикаций и более 30 учебных изданий.

За время работы над диссертацией Л.С. Ковальжина показала себя как ответственный, профессионально грамотный ученый, отличающийся творческим мышлением, оригинальными суждениями, научной эрудицией, целеустремленностью, зарекомендовала себя компетентным и добросовестным педагогом, высококвалифицированным специалистом в сфере социологии, перспективным научным сотрудником, пользующимся авторитетом у коллег по работе и студентов.

Представленная диссертация на тему «Формирование культуры здоровья в условиях пандемии» является законченным научным исследованием, имеет как теоретическое, так и практическое значение, вносит существенный вклад в развитие теории и практики социологии культуры. По содержанию и оформлению диссертационная работа соответствует требованиям ВАК РФ, а автор Ковальжина Лариса Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени доктора социологических наук по специальности 5.4.6 – Социология культуры.

Научный консультант,  
зав.кафедрой маркетинга и  
муниципального управления  
ФГБОУ ВО «Тюменский индустриальный Университет»  
доктор социологических наук, профессор

*Белоножко*

М.Л. Белоножко

